

30 Απριλίου 2020

Από 1 Ιουνίου επιτρέπεται ο εκκλησιασμός στην Κύπρο

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Πολυμέσα - Multimedia](#)



Από 4 Μαΐου θα επιτρέπεται η ατομική προσευχή έως 10 άτομα – Από 1 Ιουνίου ο εκκλησιασμός με τη συμμετοχή πιστών



Διάγγελμα προς τον λαό απεύθυνε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος

Αναστασιάδης, με σκοπό να ενημερώσει για το πώς θα εφαρμοστεί η σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων.

Οι δύο πρώτες φάσεις υλοποίησης της στρατηγικής για την σταδιακή άρση των περιορισμών, αρχίζουν στις 4 Μαΐου 2020 και λήγουν στις 8 Ιουνίου 2020. Τα πάντα θα εξαρτηθούν και είναι απόλυτα συνυφασμένα με την επιδημιολογική πορεία.

«Η μικρή μας πατρίδα γίνεται χώρα αναφοράς για την μέχρι στιγμής αντιμετώπιση άλλης μιας κρίσης». Το Υπουργικό έλαβε σειρά αποφάσεων. Από την μια θα επιτρέπουν την σταδιακή επάνοδο σε αποδεκτούς τρόπους ζωής ενώ από την άλλη δεν θα θέτουν σε κίνδυνο όλα όσα πετύχαμε», τόνισε ο Πρόεδρος της Κύπρου. Αναφορικά με τις ατομικές ελευθερίες ο κ. Αναστασιάδης στάθηκε και στο ζήτημα του ανοίγματος των Εκκλησιών.

Συγκεκριμένα από τις 4 Μαΐου θα επιτρέπεται η προσέλευση σε χώρους λατρείας για προσευχή, όχι όμως ταυτόχρονα πάνω από 10 άτομα.

Οι πιστοί θα επιστρέψουν στους ναούς για εκκλησιασμό από τη 1 Ιουνίου και πάντα σύμφωνα με τις υποδείξεις των αρμοδίων αρχών.

Ο κ. Αναστασιάδης δεν παρέλειψε στο διάγγελμα του να ευχαριστήσει την Εκκλησία της Κύπρου και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ Χρυσόστομο για τη στάση που τήρησε στο κρίσιμο αυτό θέμα.

«Η μικρή μας πατρίδα γίνεται χώρα αναφοράς για την μέχρι στιγμής αντιμετώπιση άλλης μιας κρίσης». Το Υπουργικό έλαβε σειρά αποφάσεων. Από την μια θα επιτρέπουν την σταδιακή επάνοδο σε αποδεκτούς τρόπους ζωής ενώ από την άλλη δεν θα θέτουν σε κίνδυνο όλα όσα πετύχαμε», είπε ο Πρόεδρος.

Οι φωνές που ακούστηκαν τις προηγούμενες ημέρες τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο φαίνεται πως έπαιξαν το δικό τους ρόλο στο θέμα του ανοίγματος των Εκκλησιών.

Με επιστολές τους τις προηγούμενες ημέρες 401 οι επαγγελματίες υγείας στην Κύπρο ζητούσαν το άνοιγμα των Ιερών Ναών, για σκοπούς προσέλευσης των πιστών στην Θεία Λειτουργία. 401 ιατροί, οδοντίατροι και άλλοι επαγγελματίες υγείας, ζητούν με επιστολή τους προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας την άμεση επαναλειτουργία των εκκλησιών για σκοπούς προσέλευσης των πιστών στην Θεία Λειτουργία.

Σε παρέμβαση για το άνοιγμα των Εκκλησιών προέβη και το Δ.Σ. του Συνδέσμου

Θεολόγων Κύπρου ΟΕΛΜΕΚ με ανακοίνωση που εξέδωσε.

Οι Θεολόγοι, μεταξύ άλλων, εισηγούνται την πρόταση «να επιτραπεί ο εκκλησιασμός των πιστών κατά τις Κυριακές και τις μεγάλες γιορτές».

Σημειώνουν επίσης ότι «πέρασαν οι μέρες της Μ. Εβδομάδας όπου είθισται να υπάρχει κοσμοσυρροή στους ναούς. Ο εκκλησιασμός βέβαια δεν θα είναι ανεξέλεγκτος αλλά θα υπόκειται αυστηρά σε όλα τα διατάγματα που αφορούν συναθροίσεις σε κλειστούς χώρους, με την τήρηση των ανάλογων αποστάσεων και όλων των άλλων συναφών μέτρων».